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Napi nemzetpolitikai sajtószemle 
 

Zelenszkij életveszélyesen megfenyegette Orbán Viktort 
2026. március 5. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Index.hu, Mandiner, Origo, Felvidék.ma, 

ma7.sk, maszol.ro 

Volodimir Zelenszkij ukrán elnök reményét fejezte ki, hogy Orbán Viktor magyar 

miniszterelnök abbahagyja az Európai Unión belül a 90 milliárd eurós hitel végső 

jóváhagyásának blokkolását. Ezt az államfő csütörtökön Kijevben mondta azon a 

sajtótájékoztatón, amelyet Julija Szvirodenko miniszterelnökkel a kormány tagjaival folytatott 

munkaértekezlet után tartottak. "Reméljük, hogy az Európai Unióban egy személy nem fogja 

blokkolni a 90 milliárd eurót, vagy az első részletet ebből a 90 milliárdból, és hogy az ukrán 

katonáknak lesz fegyverük. Ellenkező esetben megadjuk ennek a személynek a címét a 

fegyveres erőknek, a srácainknak, hadd hívják fel, és beszéljenek vele a saját nyelvükön" - 

fogalmazott Zelenszkij. Szviridenko arra a kérdésre, fennállnak-e kockázatok amiatt, hogy az 

iráni konfliktus miatt az EU pénzügyi támogatása Ukrajna számára gyengülhet az európai 

kiadások növekedése miatt, azt válaszolta: "ami az Ukraine Facility-t vagy más európai 

programokat illeti, nem kaptunk jeleket európai partnereinktől erre vonatkozóan. A mi házi 

feladatunk az, hogy elfogadjuk azokat a jogszabályokat, amelyek szükségesek ahhoz hogy 

megkapjuk a finanszírozást". 

 

Orbán Viktor meglátogatta az Oroszországból kiszabadított hadifoglyokat 
2026. március 5. – MTI, Index.hu, Mandiner, Blikk, Telex.hu 

Orbán Viktor miniszterelnök meglátogatta a kórházban az Oroszországból kiszabadított 

kárpátaljai magyar hadifoglyokat. A kormányfő a Facebook-oldalára csütörtökön feltöltött 

videóban azt mondta a hadifogságból hazahozott magyar állampolgároknak: most már 

biztonságban vannak. "Innen senki magukat nem viheti el. Maguknak bántódása nem eshet, 

most már a mi védelmünk alatt vannak" - jelentette ki a miniszterelnök. Hozzátette: a volt 

hadifoglyok "szabad emberek, azt csinálnak, amit akarnak". "Örülök, hogy látom önöket, senki 

nem nyúlhat magukhoz" - hangsúlyozta Orbán Viktor, aki azt is mondta az érintetteknek, hogy 

szóljanak, ha segítségre van szükségük. Vigyázzanak magukra! - búcsúzott a miniszterelnök, 

aki üdvözletét küldte a hadifoglyok családtagjainak is. 

 

Szijjártó Péter: halálba küldték a két magyar hadifoglyot, de mi kimentettük őket 
2026. március 5. – MTI, Origo, Magyar Nemzet, Demokrata, atv.hu, Tények 

Ukrajna egyszer már a halálba küldte az előző nap Oroszország által átadott két magyar 

hadifoglyot, de mi kimentettük őket; az, hogy az ukránok felháborodtak ezen, őket minősíti - 

jelentette ki Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter csütörtökön Sopronban. A 

minisztérium közlése szerint a tárcavezető a városban tartott lakossági fórumát megelőző 

sajtótájékoztatóján leszögezte, hogy a két kárpátaljai magyart akaratuk ellenére, 

kényszersorozás útján vitték ki a frontra, minimális felkészítéssel. "És sajnos sok magyar 

V
e

ze
tő

 h
ír

e
k

 

https://hirado.hu/cikk/2026/03/05/zelenszkij-eletveszelyesen-megfenyegette-orban-viktort
https://index.hu/belfold/2026/03/05/orban-viktor-orosz-ukran-haboru-hadifoglyok-honved-korhaz/?token=462a1c251991792a6196d011a158c4d6
https://www.origo.hu/kulpol/2026/03/szijjarto-peter-halalba-kuldtek-a-ket-magyar-hadifoglyot


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2026. március 6. 

emberrel történik mindez, közülük sokan meghalnak, sokan eltűnnek, és van, aki hadifogságba 

kerül, mint ez a két magyar, akiket tegnap Moszkvából hazahoztunk. Ők a körülményekhez 

képest hála a Jóistennek jól vannak. Az ilyenkor szükséges egészségügyi ellenőrzés részben 

megtörtént, részben megtörténik" - tudatta. Majd úgy vélekedett, hogy a személyes 

biztonságuk és életük szempontjából jobb, ha nem térnek vissza Ukrajnába. "Na most az, hogy 

az ukránok felháborodtak ezen, hogy itt verik az asztalt azért, mert két magyar ember hazatért, 

az megint csak őket minősíti. Az ukránok elrabolták ezt a két embert, az ukrán kényszersorozók 

elrabolták ezt a két embert és kiküldték őket a halálba, ahonnan mi megmentettük őket" - 

emelte ki. 

 

Gulyás Gergely: Ukrajna vezetése nem ismeri a Genfi Egyezményt 
2026. március 5. – MTI, Magyar Nemzet, Origo, Felvidék.ma 

Ukrajna vezetése nem ismeri a Genfi Egyezményt - írta a Miniszterelnökséget vezető miniszter 

csütörtökön a Facebook-oldalán arra reagálva, hogy berendelték a magyar nagykövetség 

ügyvivőjét a kijevi külügyminisztériumba az orosz hadifogságból kiszabadított két kárpátaljai 

katona ügyében. Gulyás Gergely azt írta: az orosz hadifogságot elszenvedő két magyar 

állampolgár hazaszállítása a nemzetközi joggal összhangban történt, mivel a Genfi Egyezmény 

kifejezetten nevesíti azt a lehetőséget, hogy a hadifogoly elengedésére - kérése esetén - 

semleges államba is van lehetőség. Az Ukrajnában kényszersorozott állampolgárok  

Magyarországnak történő átadása jogszerű, sőt Magyarország alkotmányos kötelezettségének 

tesz eleget, amikor magyar állampolgárok védelméről gondoskodik - értékelt. Hozzátette: 

Ukrajnának örülnie kellene, hogy az orosz hadifogságból két ukrán-magyar kettős állampolgár 

kiszabadult, nem kritizálnia kellene Magyarországot, hanem köszönetet mondani. Bár az 

elmúlt években megtanultuk, hogy a jelenlegi ukrán vezetés mindenért a magyar kormányt 

kritizálja, de semmiért nem mond köszönetet – jegyezte meg a tárcavezető. 

 

„Együtt a nemzet!” – kiadvány mutatja be az erdélyi magyarság közös 

eredményeit 
2026. március 5. – Magyar Nemzet 

„Együtt a nemzet! – Gyarapodó Erdély” címmel összegző kiadvány készült az elmúlt 16 év 

erdélyi fejlesztéseiről – jelentette be Nacsa Lőrinc. A nemzetpolitikáért felelős államtitkár 

szerint a kötet bemutatja, milyen eredményeket ért el közösen az erdélyi magyarság és a 

magyar kormány az oktatás, a gazdaság, a kultúra és a közösségépítés területén. – Az erdélyi 

magyarság élő bizonyíték arra, hogy egy közösség addig él, amíg vannak, akik hisznek benne – 

mutatott rá közösségi oldalára feltöltött videójában Nacsa Lőrinc. A nemzetpolitikáért felelős 

államtitkár bejelentette, „Együtt a nemzet! – Gyarapodó Erdély” címmel összegző kiadvány 

készült azokról az eredményekről, amelyet az erdélyi magyarság és a magyar kormány 

összekapaszkodásával az elmúlt 16 évben közösen értünk el. Mint mondta, ahogy az 

eredmények is közösek, az összegzésüket is erdélyi partnereikkel közösen készítették és 

juttatják el hamarosan az erdélyi magyar családokhoz. Ismertetése szerint a kiadvány 

bemutatja, hogy – a hazai sikerek mellett – Erdélyben milyen közös célok valósultak meg az 

V
e

ze
tő

 h
ír

e
k

 

https://magyarnemzet.hu/belfold/2026/03/gulyas-gergely-ukrajna-vezetese-nem-ismeri-a-genfi-egyezmenyt
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oktatástól, a kultúrán és az egyházakon át, a sporton és szociális ágazaton keresztül egészen a 

gazdaság területéig. 

 

Soltész Miklós: a segítségnyújtás 100 milliárd forintba került magyar nemzetnek 
2026. március 5. – MTI, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Demokrata, Vasárnap.hu, Gondola 

Az orosz-ukrán háború elől menekülőket célzó segítségnyújtás 100 milliárd forintba került a 

magyar nemzetnek, "mi tesszük a dolgunkat és ez a feladatunk" - jelentette ki a 

Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkára a Szabolcs-

Szatmár-Bereg vármegyei Beregsurányban csütörtökön. Soltész Miklós a település egykori 

segítségpontján tartott sajtótájékoztatóján emlékeztetett: a 2022. február 24-én kitört 

konfliktus hatalmas feladatot és rengeteg munkát adott a magyar-ukrán határ melletti 

településeknek, Kárpátaljának és lényegében az egész országnak. Több mint 1 millió 461 ezer 

ember menekült el Magyarországon keresztül Ukrajnából, ebből 674 ezer embernek 

segítettünk - fogalmazott az államtitkár. Hozzátette: szállást, étkezést és egészségügyi ellátást 

biztosítottak több százezer menekültnek, a számukra létrehozott ingyenes vasúti utazást 1,1 

millióan vették igénybe, a magyarországi iskolákba és óvodákba körülbelül 5500 ukrán 

gyermek jár, ezen felül a táboroztatásokban és nyaralásokban az elmúlt években 25 ezer 

gyermek és felnőtt vehetett részt. 

 

Behívatják a magyar nagykövetségi ügyvivőt az ukrán külügyminisztériumba a 

két szabadon engedett kárpátaljai magyar ügyében 
2026. március 5. – MTI, 24.hu, Vasárnap.hu 

Behívatják a magyar nagykövetségi ügyvivőt az ukrán külügyminisztériumba a szerdán 

szabadon engedett két kárpátaljai magyar hadifogoly ügyében - közölte a kijevi diplomáciai 

tárca. A minisztérium közleményében, amelyet az RBK-Ukrajina hírportál idézett, 

megjegyezték, hogy látták a bejelentést arról, hogy Oroszország átadott néhány katonát 

Magyarországnak, Ukrajnának semmilyen információja sem volt erről. "Ezért a 

külügyminisztériumba meghívták a magyar nagykövetségi ügyvivőt, hogy hiteles 

információkat szerezzenek tőle. Az ukrán fél egyben kérvényezte, hogy hozzáférést kaphasson 

a visszahozott személyekhez" - áll a közleményben. Az ukrán külügyminisztérium szerint 

"Moszkva és Budapest nem először manipulál a hadifoglyok érzékeny kérdésével". 

 

Pásztor Bálint: elfogadhatatlan, hogy Volodimir Zelenszkij megfenyegette Orbán 

Viktort 
2026. március 5. – MTI, Magyar Nemzet, Pannon RTV 

Elfogadhatatlannak nevezte Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség (VMSZ) elnöke azt, 

hogy Volodimir Zelenszkij ukrán elnök megfenyegette Orbán Viktort, egyben kijelentette, a 

vajdasági magyarok kiállnak a magyar miniszterelnök mellett. A VMSZ elnöke a közösségi 

médiában közzétett bejegyzésében úgy fogalmazott: "megdöbbentő és elfogadhatatlan 

kijelentést tett Volodimir Zelenszkij, amikor arról beszélt, hogy ha valaki blokkolja az 

Ukrajnának szánt uniós támogatást, akkor +megadják ennek az embernek a címét az ukrán 
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fegyveres erőknek, hogy hívják fel, és beszéljenek vele a saját nyelvükön+". Hozzátette: "egy 

szuverén európai ország vezetőjével szemben ilyen hangnem megengedhetetlen". Mint írta, 

Orbán Viktor Magyarország miniszterelnökeként "a magyar nemzeti érdekeket képviseli, és 

joga van ahhoz, hogy a magyar emberek szempontjai szerint döntsön". 

        
Megnyílt a jelentkezés: gazdák és vendéglátók együtt erősíthetik Hargita megye 

gasztronómiáját 
2026. március 5. – maszol.ro 

A Hargita Közösségi Fejlesztési Társulás (Visit Harghita) folytatja a felkészülést a 2027-es évre, 

amikor Hargita megye viselheti az Európa Gasztronómiai Régiója címet. A február végén 

ismertetett partnerségi lehetőségeket több helyszínen is bemutatták. Maroshévízen, 

Gyergyószentmiklóson, Csíkszeredában és Székelyudvarhelyen szerveztek találkozókat a 

turisztikai vállalkozókkal, amelyeken részletesen beszéltek a három kiemelt kezdeményezésről: 

a Signature Dish listáról, a Myrmidone (narancslepke) minősítési rendszerről, valamint az 

Open Farm programról – tájékoztatta szerkesztőségünket a fejlesztési társulás. Mint 

közleményükben részletezték: a tájékoztatókon az érdeklődők kérdéseket tehettek fel, és 

megkaptak minden szükséges információt a csatlakozási feltételekről. A Signature Dish 

Hargita megye jellegzetes ízeinek válogatása, amely az Európa Gasztronómiai Régiója 2027 

címhez kapcsolódó szakmai és közösségi együttműködés eredménye.  

 

A Szentegyházi Gyermekfilharmónia ünnepi koncertet ad Marosvásárhelyen 
2026. március 5. – maszol.ro 

Különleges ünnepi koncertnek ad otthont 2026. március 15-én a marosvásárhelyi 

Kultúrpalota, ahol a legendás Szentegyházi Gyermekfilharmónia lép színpadra nemzeti 

ünnepünk alkalmából. A több mint négy évtizede működő, Erdély-szerte ismert és elismert 

gyermekegyüttes ezúttal egy különleges produkcióval érkezik – tájékoztatta lapunkat a Maros 

megyei RMDSZ. A koncert során a szabadságharc korának legismertebb dallamai és ’48-as 

dalok csendülnek fel, amelyeket 25 huszár látványos jelenléte kísér. A zene és a történelmi 

hangulat találkozása egyedülálló élményt ígér a közönség számára. Az előadás célja, hogy a 

zene erejével idézze fel a szabadságharc szellemiségét, és közös ünneplésre hívja a 

marosvásárhelyi és környékbeli közösséget. A gyermekek tiszta hangja és a hagyományőrző 

huszárok megjelenése egyszerre teremt megható és felemelő hangulatot. A koncert március 15-

én, 18 órától kezdődik a marosvásárhelyi Kultúrpalotában. 

 

Jött, látott, vállalt – Hankó Balázs Kézdivásárhelyen  
2026. március 5. – szekelyhon.ro 

Újból Kézdivásárhelyre látogatott csütörtök délelőtt Hankó Balázs, a magyar kormány 

kultúráért és innovációért felelős minisztere. Eredetileg szerdán kellett volna érkeznie, de 

repülőgépe többórás késése következtében a háromszéki programját újjá kellett szervezni, és a 
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céhes városban csak rövid munkaebédre jutott idő. Ha a Székely Katonanevelde már nem is 

fért bele, a Kanta Szakképző Központot semmiképp nem szerette volna kihagyni, ezért 

csütörtökön – mielőtt a Nyerges-tetőn át Csíkszeredába utazott volna – küldöttsége tagjaival 

egyetemben felkereste. A minorita rendház udvarán többek között Fejár László-Ödön és Dávid 

Sándor, az RMDSZ szenátora, illetve helyi szervezetének elnöke, valamint Szakács István 

intézményvezető fogadta a jeles vendéget, később csatlakozott hozzájuk Böjte Csaba ferences 

rendi szerzetes, az itteni szakmai képzést elindító Szent Ferenc Alapítvány alapítója.  

 

Új szakok és infrastrukturális fejlesztések: a Sapientia jövőjéről beszélt Hankó 

Balázs Csíkszeredában  
2026. március 5. – szekelyhon.ro 

A Sapientiának be kell kerülnie Románia legjobb egyetemei közé, ebben pedig számíthat a 

magyar kormány támogatására a felsőoktatási intézmény – jelentette ki Hankó Balázs 

kultúráért és innovációért felelős miniszter csütörtökön Csíkszeredában. Hankó Balázs 

bevezetésként olyan stratégiai célokat osztott meg a jelenlévőkkel, amelyekkel az erdélyi 

magyar felsőoktatási intézmény versenyképességének növelését szeretnék elérni 2030-ig. Mint 

magyarázta, jelenleg a 20 ezer magyar nyelvű diáknak a fele tanul magyar nyelvű felsőoktatási 

intézményekben, a másik fele román nyelvű szakokon képezi magát. Ezért olyan képzéseket 

indítanának, amelyek eddig nem voltak elérhetőek magyar nyelven, továbbá az egyetem 

versenyképességét is növelni szeretnék, hogy minél többen a Sapientiát válasszák a 

továbbtanulásra. A beszélgetés során néhány konkrét elképzelésről is szót ejtettek, például 

Csíkszeredában duális ápoló képzés indulhat a Csíkszeredai Megyei Sürgősségi Kórházzal 

együttműködésben, – ez régi álma a felsőoktatási intézménynek, ugyanakkor járműgépész 

szakmérnöki és állatorvosi szakokat is indítanának – ezek esetében az oktatási helyszínről még 

nincs végleges döntés.  

        
Őry: miért nem pályázhatnak az önkormányzati társulások? 
2026. március 5. – ma7.sk, felvidek.ma, Új Szó  

Hét csallóközi település kezdeményezi a hatályos jogszabályok módosítását annak érdekében, 

hogy az önkormányzati társulások is jogosulttá váljanak fejlesztési források lehívására, például 

szennyvíztisztító telepek létesítésére és korszerűsítésére. A csütörtöki sajtótájékoztatón erről 

Őry Péter, Csallóközcsütörtök polgármestere tájékoztatott a Felső-csallóközi Települések 

Vízgazdálkodási Társulásának tagjaival közösen. A társulást Úszor, Lég, Olgya, 

Csallóközcsütörtök, Béke, Csákány és Gomba községek alkotják. Gomba külterületén már a 90-

es évek óta üzemel egy közös szennyvíztisztító telep, amely Őry Péter elmondása szerint elavult, 

így a tisztított víz minősége már nem felel meg a hatályos szabványoknak és előírásoknak. A 

polgármester közölte, hogy sikerült lezárniuk az üzem technológiai korszerűsítésére vonatkozó 

új tervdokumentáció kidolgozását. Az új technológia alkalmazása garantálná az előírt tisztítási 

hatásfokot, a projekthez pedig már jóvá is hagytak egy megközelítőleg kétmillió eurós 

támogatást. 
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A felvidéki magyarság jövőjének kérdései – konferencia a Selye János Egyetemen 
2026. március 5. – ma7.sk, felvidek.ma  

2026. március 5-én került megrendezésre, a Selye János Egyetem konferencia-központjában 

"A szlovákiai magyarság helyzetének aktuális kérdései II." címet viselő tudományos 

konferencia. A konferencián olyan előadásokat láthattunk, amelyek a 20. századi magyar-

szlovák kapcsolatokkal foglalkoztak, ezenkívül a szlovákiai magyar közoktatás fejlesztésének 

stratégiai kereteiről is szó esett. A konferencián előadást tartottak a szlovákiai magyar lakosság 

demográfiai változásairól, a községfinanszírozás anomáliáinak hatásáról, ami a felvidéki 

magyarlakta településeket érintette, továbbá Szlovákia magyarlakta járásainak munkaerőpiaci 

helyzetéről és sajátosságairól is tartottak előadást. Nacsa Lőrinc nemzetpolitikáért felelős 

államtitkár, a stábunknak adott interjúban elmondta, hogy melyek a magyar kormány 

nemzetpolitikájának legfontosabb prioritásai a felvidéki magyarságot érintően a 2026-os 

évben, hogyan látja a felvidéki magyar intézményhálózat (oktatás, kultúra) stabilitását a 

jelenlegi szlovákiai politikai környezetben, és milyen eszközökkel tudja az anyaország 

ösztönözni a szlovák-magyar párbeszédet a kisebbségi jogok védelme érdekében. 

 

Állami földrablás jogi köntösben 
2026. március 5. – Kocur László – ma7.sk  

Bicskanyitogatóan irritáló volt Katarína Roth Neveďalová, a Smer európai parlamenti 

képviselőjének hozzászólása az Európai Néppárt által a Beneš-dekrétumokról rendezett, 

kutyakomédiaszerű vitában. A harmadik választási időszakát töltő képviselő kategorikusan 

cáfolta, hogy a magyaroktól földeket vennének el napjainkban Szlovákiában. Nála egy 

paraszthajszállal szimpatikusabb volt egy tévévitában Milan Uhrík, a Republika elnöke, aki Őry 

Péterrel és Mózes Szabolccsal vitázva legalább megengedte ennek lehetőségét, bár a neki 

szekundáló Miroslav Sujával egyetemben elítélte, ha valami nagymama hátsó kertjét elveszik. 

Nem tudom, a három említett közül bármelyik is megkapta-e a Magyar Szövetség pénteki 

sajtótájékoztatójának átiratát a sajtófigyelőjében. 

    
Közel két évtized után megnyitották a felújított és kibővített Szabadkai 

Népszínház épületét 
2026. március 5. – Vajdaság Ma, Magyar Szó, Pannon RTV, Hét Nap 

Megnyitották a Szabadkai Népszínház felújított és kibővített új épületét. Az eseményen jelen 

volt Nikola Selaković múvelődési miniszter, Juhász Bálint, a tartományi képviselőház elnöke, 

Maja Gojković tartományi kormányfő, valamint Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség 

elnöke is. A projekt az elmúlt évtizedek egyik legjelentősebb kulturális infrastrukturális 

beruházása Szerbiában. A színház régi épületének 2007-es bezárása után csaknem két 

évtizeddel Szabadka egy modern színházat kap, amely a város, Szerbia és a régió kulturális 

életének új központja lesz. A színház rekonstrukciójához és új épületének megvalósításához 

szükséges tervdokumentáció közös finanszírozásáról szóló jegyzőkönyvet már 2003-ban 
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aláírták. A munkálatok 2007 májusában kezdődtek, amikor megkezdték a korábbi épület egyes 

részeinek lebontását és eltávolítását, azonban rövidesen határidőcsúszások, leállások és 

megszakítások következtek a kivitelezésben. 

 

Az EBESZ Szerbiai Missziójának vezetőjét és munkatársait látták vendégül az 

MNT-ben 
2026. március 5. – Pannon RTV 

Marcel Peško nagykövetet, az EBESZ Szerbiai Missziójának vezetőjét és munkatársait látták 

vendégül a Magyar Nemzeti Tanács hivatalában - tette közzé közösségi oldalán Fremond 

Árpád. Az MNT elnöke azt írta, a találkozón áttekintették azokat a területeket, ahol a céljaik 

találkoznak. Ilyenek, a kisebbségi jogok érvényesítése, az anyanyelvhasználat és az oktatás 

támogatása, valamint a közösségi intézményrendszer további erősítése. Emellett szó esett a 

jövőbeni együttműködési lehetőségekről is, különös tekintettel a fiatalok bevonására és a jó 

gyakorlatok megosztására. Fremond hangsúlyozta, nyitottak minden olyan partnerségre, 

amely hozzájárul a vajdasági magyar közösség jogainak és lehetőségeinek bővítéséhez. 

 

Szavazás határok nélkül 
2026. március 5. – Magyar Szó 

Az befolyásolhatja voksával a magyar nemzet jövőjét, aki március 18-ig regisztrál a választói 

névjegyzékbe. Amióta megtörtént a nemzetegyesítés és Magyarországot nemzeti kormány 

kormányozza, az anyaországban lakcímmel nem rendelkező, külhonban élő kettős 

állampolgárok április 12-én negyedik alkalommal szavazhatnak az országgyűlési 

választásokon. Ugyanakkor kizárólag akkor élhetnek választójogukkal és befolyásolhatják az 

anyaország jövőjét, ha szerepelnek a magyarországi Nemzeti Választási Iroda (NVI) központi 

névjegyzékében, amelybe regisztráció útján tudnak bekerülni. A külhoni magyarok körében 

jelentős az érdeklődés a részvétel iránt, sokan már regisztráltak, köztük Palatinus Viola 

egyetemista is. 

 

Vonzóbbá tenni a szabadkai felsőoktatást 
2026. március 5. – Magyar Szó, Hét Nap  

A Szabadkai Műszaki Szakfőiskolán öt alapszakon tanulhatnak magyar nyelven a hallgatók. 

Góli Csilla, Szabadka Város alpolgármestere dr. Bagi Ferenc, tartományi felsőoktatási és 

tudományügyi segédtitkár társaságában ma meglátogatta a Szabadkai Műszaki Szakfőiskolát, 

ahol Fürstner Igor, az intézmény igazgatója fogadta őket. A találkozó célja, hogy a vendégek 

betekintést nyerjenek a főiskola munkásságába, hogy a jövőben nagyobb figyelmet 

szentelhessenek annak népszerűsítésébe annak érdekében, hogy minél többen tanuljanak 

szabadkai felsőoktatási intézményekben. Góli Csilla lapunk kérdésére elmondta, hogy a 

Szabadkai Műszaki Szakfőiskola egyik nagy előnye, hogy magyar nyelven nyújt szakmai 

oktatást. 
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Stratégia a szülőföldön való boldogulásért 
2026. március 5. – Magyar Szó 

Az új gazdaságfejlesztési program a hazatérés ösztönzésére, a vállalkozások támogatására és a 

tudásalapú gazdaság erősítésére fektet hangsúlyt. Elkészült a Vajdasági Magyar Közösség 

Terület- és Gazdaságfejlesztési Stratégiája (2026–2033), amelyet a Vajdasági Magyar 

Szövetség elnöksége és tanácsa egyhangúlag fogadott el. A dokumentum több mint egyéves 

munka eredménye, kilenc munkacsoportban összesen nyolcvannyolc szakértő vett részt a 

kidolgozásában, a közvita pedig hét helyszínen zajlott, mintegy ezerkétszáz résztvevő 

bevonásával, emelett online formában is véleményt lehetett mondani a stratégiáról. Ennek 

részleteit Nagy Zita, a Prosperitati Alapítvány ügyvezetője ismertette, aki arról beszélt, hogyan 

épül a dokumentum az első gazdaságfejlesztési stratégiára, és milyen folyamatok vezettek a 

mostani stratégia megszületéséhez. 

 

Helyi értékekből építkezni 
2026. március 5. – Magyar Szó 

Az új gazdaságfejlesztési stratégiába beépítették a közvita idején érkezett javaslatokat. A 

következő időszakban a fiatalok itthon tartása érdekében a szemléletváltásra, a képzésekre, 

valamint a helyi erőforrások és értékek kihasználására kell fektetni a hangsúlyt ahhoz, hogy a 

vajdasági magyarság területeinken továbbfejlődjön – mutatott rá a Vajdasági Magyar Közösség 

Terület- és Gazdaságfejlesztési Stratégiájában (2026–2033) foglalt prioritások közös céljaira 

dr. Nagy Imre, a Prosperitati Alapítvány Igazgatóbizottságának elnöke. A temerini professzor 

egyike azoknak, akik a 2015-től alkalmazott, Pásztor István által kezdeményezett 

gazdaságfejlesztési stratégia megalkotásában is kiemelt szerepet vállaltak. Tíz év elteltével az 

új, második tervezet elkészítésében is a négy kiemelt szerkesztő között volt. 

       
A Kárpátaljai Megyei Katonai Adminisztrációban tárgyaltak Magyarország 

Főkonzulátusának képviselőivel 
2026. március 5. – Karpat.in.ua 

A kárpátaljai határinfrastruktúra és logisztikai központok fejlesztése volt a legfontosabb témája 

a megyei vezetés és Magyarország Ungvári Főkonzulátusának képviselői közötti 

munkamegbeszélésen. A fő figyelem az ukrán–magyar közúti és vasúti ellenőrzőpontok 

korszerűsítéséről szóló elemző tanulmányok elkészítésére irányult. Az uniós forrásokból 

elvégzett átfogó elemzés célja, hogy megalapozott modellt dolgozzon ki a határ menti régió 

fejlesztésére, figyelembe véve az üzleti igényeket, a megnövekedett áruforgalmat és az európai 

közlekedési hálózatokba való integrációt. 
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Tisztújítás és példás helytállás: közgyűlések a KMKSZ Ungvári Járási Középszintű 

Szervezetében 
2026. március 5. – Karpat.in.ua 

Folytatódtak a tisztújító közgyűlések a KMKSZ Ungvári Járási Középszintű Szervezetében. Az 

ungvári magyarság a szervezet székházának üléstermében gyűlt össze, hogy számot vessen az 

alapszervezet tevékenységéről. A megyeszékhely magyarságát összefogó szervezetet 9 éve 

vezető Kulin Judit elnöki beszámolóját követően letette mandátumát. A tagság egyhangúan 

Rezes Józsefnek szavazott bizalmat. A KMKSZ Kincseshomoki alapszervezetében is értékelték 

az elmúlt időszak eredményeit. Az elnöki poszt betöltésére a tagság ismét Leskó Csillát bízta 

meg. 

 

Elesett egy 25 éves dolhai katona 
2026. március 5. – Karpat.in.ua 

Újabb hír érkezett egy kárpátaljai katonáról, aki az orosz–ukrán háborúban esett el. Másfél 

éven át eltűntként tartották nyilván a fiatal katonát. A Huszti járásban található Dolha település 

25 éves lakosa, Babinec Vaszil a háborúban vesztette életét. A fiatal kárpátaljai katonát másfél 

éven keresztül eltűntként tartották nyilván – írja az Origo. A hírt a Dolhai kistérség Facebook-

oldalán tették közzé. A közlés szerint a közösség most kapott hivatalos megerősítést arról, hogy 

a katona 2024. szeptember 25-én vesztette életét a harcokban. 

 

Folytatódik a KMNE Adj energiát! elnevezésű kampánya 
2026. március 5. – Karpat.in.ua 

Az Ukrajnát sújtó háború és az energetikai infrastruktúrát ért támadások következtében az 

ország számos régiójában évek óta rendszeresek az áramkimaradások, így Kárpátalján is, ami 

jelentősen megnehezíti a családok mindennapjait. Erre reagálva indította el két évvel ezelőtt a 

Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete az „Adj energiát!” programot, amely 

generátorokkal, inverterekkel és más eszközökkel támogatja a nagycsaládosokat. A 

kezdeményezés idén is folytatódott, aminek köszönhetően 39 család jutott energiaforrást 

biztosító eszközhöz. 

 

Matracokat adományozott a Katolikus Karitász Nagydobronyban 
2026. március 5. – Kárpátalja.ma 

Hetven matraccal támogatta a Katolikus Karitász az Irgalmas Samaritánus Református 

Gyermekotthont – tudatta a Katolikus Karitász. Az adományt Klaus Höhn, a szervezet 

németországi jószolgálati nagykövete kísérte Kárpátaljára. Az új, jó minőségű matracokat 

március 4-én Katkó Andrea, az otthon igazgatójának jelenlétében juttatták célba. 

Közleményében a Katolikus Karitász emlékeztetett arra, hogy évek óta támogatják úgy a 

térségben élőket, mint a harminc éve működő gyermekotthont, ahol jelenleg másfélszázan 

élnek. „Klaus Höhn a Humanitäre Ungarnhilfe »Heilige Elisabeth« e. v. alapítója, amely 2012 

óta gyűjt adományokat rászoruló magyar közösségek támogatására. Az egyesület az elmúlt 

években számos humanitárius kezdeményezést segített: támogatást nyújtott 
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mélyszegénységben élő családoknak, hozzájárult a Katolikus Karitász balatonakali 

gyermektáborának felújításához, valamint a háború kitörése óta célzott segítséget juttat el 

Kárpátaljára” – írták. 

 

Konferencia az Országházban: Magyar nők a nagyvilágból a békéért és az 

összetartozásért 
2026. március 5. – Képes Újság 

Február 28-án rangos nemzetközi konferenciának adott otthont a budapesti Országház. A 

„Magyar nők a nagyvilágból a békéért és az összetartozásért” című tanácskozáson Jakumetović 

Rozália és Gál Lívia képviselték a horvátországi magyar nőket. A konferenciát a Kaláka Club – 

azaz az Ausztriai Magyarok Gazdasági Érdekközössége – szervezte a Miniszterelnökség 

Nemzetpolitikai Államtitkárságának támogatásával, azzal a céllal, hogy a világ különböző 

pontjain élő magyar nők közösen tegyenek hitet a béke, a család, az élet és a nemzeti 

összetartozás mellett. A Kaláka Club hosszú évek óta tevékeny szereplője az ausztriai magyar 

közösségi életnek: gazdasági, kulturális és érdekvédelmi munkájával, valamint nemzetközi 

konferenciák és megemlékezések szervezésével a Kárpát-medencei és a diaszpórában élő 

magyarság kapcsolatainak erősítését szolgálja. 

 

Közel a megvalósulás: jól halad a kórógyi sportcsarnok építése 
2026. március 5. – Képes Újság 

Vukovár-Szerém megye egyetlen magyar tannyelvű iskolája, a Kórógyi Általános Iskola 

hamarosan jelentőségéhez méltó tornacsarnokkal büszkélkedhet. A több évtizedes várakozás 

után megindult beruházás újabb fontos állomásához érkezett: hétfőn koordinációs 

megbeszélést tartottak, amelyen a Horvátországi Magyarok Demokratikus Közössége 

(HMDK), Vukovár-Szerém megye képviselői, valamint a kivitelezők és a finanszírozók 

értékelték az építkezés jelenlegi helyzetét. A készülő sportcsarnok lehetőséget ad iskolai és 

megyei sportversenyek megrendezésére, kulturális programok, közösségi rendezvények, 

ünnepségek megtartására is. Egy olyan többfunkciós tér jön létre, amely hosszú távon 

hozzájárulhat a helyi közösség megerősítéséhez és a fiatalok szülőföldön maradásához. 

 

Közgyűlést tartott a Csákovác Magyar Kultúregyesület 
2026. március 5. – Képes Újság 

A hét végén tartotta rendes évi közgyűlését a Csákovác Magyar Kultúregyesület a Vukovár-

Szerém megyei Tompojevci járás területén fekvő Čakovciban. A felújított magyar házban 

működő egyesület tagjai ezúttal is számba vették az elmúlt esztendő rendezvényeit, és 

meghatározták az előttük álló időszak legfontosabb feladatait. A közgyűlésen elhangzott: a 

közösség számára továbbra is kiemelt jelentőségű a magyar nyelv és kultúra ápolása Szlavónia 

legdélebbi térségében. A szórványban élő magyarság szempontjából minden összejövetel – 

legyen szó hagyományőrző rendezvényről, gyermekfoglalkozásról vagy ünnepélyes 
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megemlékezésről – az identitás megőrzését és a közösség megerősítését szolgálja. Az egyesület 

vezetősége beszámolt a tavaly megvalósult eseményekről, amelyek között kulturális műsorok, 

ünnepségek és közösségépítő programok is szerepeltek. 

 

Innovatív technológiák a mezőgazdaságban – üzleti fórum Kopácson 
2026. március 5. – Képes Újság 

A CED Közép-európai Gazdaságfejlesztési Hálózat Nonprofit Kft. eszéki irodája és a HMDK 

Gazdakör szervezésében február 24-én szakmai fórumra került sor a Kopácsi Magyarok 

Otthonában. Az Innovatív technológiák a mezőgazdaságban című, B2B-találkozóval 

egybekötött rendezvény célja a magyarországi agrárinnovációk bemutatása, illetve a határon 

átnyúló üzleti kapcsolatok megszilárdítása volt. A programon köszöntőt mondott Palizs-Tóth 

Hajnalka, a CED eszéki irodavezetője, valamint Magdó János eszéki magyar főkonzul. Ezt 

követően öt magyarországi cég mutatkozott be, amelyek a mezőgazdaság különböző területein 

kínálnak korszerű megoldásokat. A program második részében B2B-tárgyalásokra került sor, 

ahol a résztvevők személyes egyeztetések keretében vehették fontolóra az együttműködési 

lehetőségeket. 

 

Több mint kétszáz kiállító az eszéki Tavaszi Vásáron – a magyar termelők idén is 

bemutatkoztak 
2026. március 5. – Képes Újság 

Február 27. és március 1. között rendezték meg az eszéki Gazdasági Központban a 32. Tavaszi 

és a 26. Kézműves Vásárt, amely az Economica Hungarica Alapítvány szakmai programjának 

köszönhetően idén is alkalmat nyújtott a drávaszögi és szlavóniai magyar termelők 

bemutatkozására. Az eszéki Gazdasági Központ adott otthont a térség egyik legjelentősebb 

gazdasági rendezvényének, amely immár több mint három évtizedes múltra tekint vissza. A 

Tavaszi Vásár az évek során Kelet-Horvátország meghatározó kiállítói és értékesítői 

eseményévé nőtte ki magát, nemzetközi érdeklődéssel és széles szakmai kínálattal. A 

rendezvényen ezúttal is képviseltették magukat magyar termelők, akik az Economica 

Hungarica Alapítvány szakmai programjának köszönhetően ingyenesen állíthattak ki. 

 

Élményalapú műhelymunka a pedagógusfórum szervezésében 
2026. március 5. – Képes Újság 

A Horvátországi Magyar Pedagógusok Fóruma pénteken motivációfejlesztő 

műhelyfoglalkozást szervezett az Eszéken működő Horvátországi Magyar Oktatási és 

Művelődési Központ középiskolájának harmadik és negyedik évfolyama számára. A program 

célja az volt, hogy a pályaválasztás és továbbtanulás küszöbén álló fiatalok közelebb kerüljenek 

személyes hajtóerejük megértéséhez, ezáltal tudatosabb döntést hozhassanak a jövőjükről. 

Segota Elek, a Fórum irodavezetője hangsúlyozta: ez a kezdeményezés túlmutat az esemény 

keretein. – A középiskola harmadik–negyedik éve izgalmas életszakasz, amikor a diákokban 

számos kérdés merül fel a továbbtanulással és a pályaválasztással kapcsolatban. A program 

célja, hogy segítsünk nekik eligazodni ezekben a dilemmákban – fogalmazott. 
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Sepsén folytatódott a magyar kártyások találkozósorozata 
2026. március 5. – Képes Újság 

A pélmonostori szezonnyitót követően vasárnap Sepsén gyűltek össze a magyar kártya 

kedvelői, hogy újra az asztal köré üljenek, és baráti hangulatban mérjék össze tudásukat a 

belote-partikon. A hat éve útjára indított rendezvénysorozat töretlen lendülettel zajlik. A 

pélmonostori szezonnyitó után a HMDK sepsei alapszervezete vállalta a házigazda szerepét, és 

szeretettel fogadta a térség magyar egyesületeinek képviselőit. Az eseményen részt vettek a 

pélmonostoriak, a laskóiak, valamint a kórógyi és a vukovári magyar közösségek tagjai is. A 

találkozósorozatot annak idején a HMDK sepsei és pélmonostori alapszervezete, a Kórógy 

Hagyományőrző Egyesület, valamint a Vukovári Magyarok Egyesülete hívta életre, azzal a 

céllal, hogy rendszeres időközönként alkalmat teremtsenek a találkozásra és a közös játékra. 

 
Határok nélkül 

2026. március 5. – Kossuth Rádió 

 

Az Ungvár mellett található palágykomoróci görögkatolikus templomot tavaly júliusban 

csúnyán megrongálták. Az esetet követően a község magyarországi testvértelepülésén, 

Óbarokon a helyreállítási munkálatokra gyűjtést indítottak. Az akcióhoz több Fejér vármegyei 

település, valamint a külhoni magyar közösségek támogatását is felvállaló bicskei Pannónia 

Szíve Alapítvány is csatlakozott. A templom felújítására egy millió forint, a görögkatolikus 

karitász számára pedig két mikrobusznyi tartós élelmiszer gyűlt össze, amelyeket az 

adományozók személyesen adtak át. Iváncsik Attila összeállítása. 

 

Míg helyenként a rongálás szándékos, máshol az idő vasfoga is közreműködik, de a leginkább 

az elnéptelenedés járul egy-egy épület, templom rossz állapotához. Ráadásul nem is 

gondolnánk, hogy a veszélyeztetett épületeket is rangsorolják Európa-szerte. Az Europa Nostra 

szervezet 2026-os listáján felterjesztés nyomán, a görögországi, magyarországi, luxemburgi, 

máltai, portugáliai és szerbiai helyszínek mellett erdélyi műemlék is helyet kapott, mégpedig 

az őraljaboldogfalvi református templom. A műemléket az Europa Nostra 2026-os listájára 

Maksay Ádám, a Kelemen Lajos Örökségvédelmi Társaság elnöke terjesztette fel. Őt kérdezte 

Ferencz Ádám. 

 

Egy felújítás, de akár egy verseny is érdekességeket tárhat fel. Így volt ez Zetelakán is. A helyi 

diákcsapat csak egy kulturális versenybe akart benevezni, ám ószövetségi nőkre bukkant egy 

18. századi - eddig ismeretlen - egyedülálló faltábla-sorozat révén. Erő, alázat, ész és a gonosz 

legyűrése jelenik meg az évekig mésszel takart ábrázolásokon – a zetelaki Kisboldogasszony-

kápolna titkait Sebestyén István Elemér történelem tanár vezetésével hat helyi nyolcadikos 

diák tárja fel. Ők ugyanis beneveztek az Örökségünk őrei- Fogadj örökbe egy műemléket 

versenybe. Részletek Geréb Krisztinától. 
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Gyergyó él! – ezzel a jelmondattal szervezi idei ifjúsági programjait Gyergyószentmiklós, 

miután elnyerte a Magyarország Ifjúsági Fővárosa 2026 televíziós vetélkedő százmillió 

forintos, mintegy másfél millió lejes támogatását, amelyet a Kulturális és Innovációs 

Minisztérium biztosított. A forrásból ifjúsági központot alakítottak ki, mentorprogramot 

indítanak, önkéntességet jutalmazó applikációt fejlesztenek, valamint koncerteket és kulturális 

programokat szerveznek. A rendezvénysorozat megnyitója március 21-én, szombaton lesz. A 

részletekről Nagy Zoltánnal, Gyergyószentmiklós polgármesterével Bíró István beszélgetett. 

 

Temesváron is sikerekről tudnak beszámolni. Ezen a héten zárult az uniós Interreg program 

keretében a temesvári Szórvány Alapítvány és a szegedi Csemete Természet- és 

Környezetvédelmi Egyesület egyéves projektje. Ennek célja a városi zöldítés, kertészkedés, 

fenntartható életmód népszerűsítése volt. A határ mindkét oldalán a legszélesebb 

korosztályhoz szóltak a tevékenységek, köztük egy közösségi kert létrehozása is a temesvári 

Magyar Ház udvarán, amely helyet adott a projektzáró találkozónak is. Ott készült Lehőcz 

László összeállítása. 


